Оператор присваивания
Присвоить переменной значение означает сохранить значение в области памяти, отведенной под переменную с указанным именем. 

	
	BASIC
	Pascal

	Синтаксис оператора


	[LET] <имя переменной>=<выражение>
	<имя переменной> :=<выражение>;

	Примеры 
	LET x = 5

LET y = x+2

LET x = x+1

z = 2*x+y
	x := 5;

y := x+2;
x := x+1;

z := 2*x+y;


Оператор присваивания реализует следующий алгоритм, который необходимо выполнить процессору:
1. определить значение выражения справа от знака равенства;
2. полученное значение сохранить в области памяти, выделенной под переменную с именем, указанным слева от знака равенства.
Тип переменной и тип значения должны быть совместимыми, т.е.:
1. оба типа являются одинаковыми;
2. один тип является подмножеством другого.

Оператор ввода
Ввести данные означает занести значение с внешнего устройства в область памяти, отведенную под переменную.

Внешним устройством, с которым работает оператор ввода, по умолчанию является клавиатура.
	
	BASIC
	Pascal

	Синтаксис оператора


	INPUT [<текст>;] < список имен переменных>
	read (список имен переменных);

readln (список имен переменных);



	Примеры 
	INPUT a

INPUT b, c

INPUT «Введите значение x»; x
INPUT «Введите значения y, z»; y, z
	read (a);

read (b, c);

readln (x);

readln (y, z):

	Пояснения 
	1. При выполнении оператора на экране монитора отображается знак вопроса, после которого вводится одно или несколько значений, разделенных пробелами/запятыми.

Ввод завершается нажатием на клавишу Enter.
2. Можно исключить отображение знака вопроса, если в записи оператора  использовать разделитель запятая между текстом и списком имен переменных

INPUT «Введите X, Y», X, Y

3. Можно использовать «пустой» оператор ввода, т.е. без списка имен переменных. Такой оператор обеспечивает временную паузу до нажатия на клавишу Enter: INPUT
	1. Если в строке набрано больше величин, чем имеется в списке переменных оператора ввода, то оператор read оставляет «лишние» данные для последующих операторов, оператор readln захватывает все, что набрано в строке, «лишние» данные теряются.
2. При вводе числовые значения разделяются пробелами или нажатием на клавишу Enter. Ввод завершается нажатием на клавишу Enter.

3. Ввод символьных значений осуществляется без разделителей.

4. Можно использовать «пустой» оператор ввода, т.е. без списка имен переменных. Такой оператор обеспечивает временную паузу до нажатия на клавишу Enter: readln;


Оператор ввода реализует следующий алгоритм, который необходимо выполнить процессору:

1. вводимое с внешнего устройства значение преобразовать во внутреннее представление компьютера;

2. преобразованное значение сохранить в области памяти, отведенной под переменную, имя которой указано в операторе ввода.

Тип вводимых данных должен совпадать с типом переменных, определенных в операторе ввода.

Если введено меньше значений, чем указано в списке переменных, то компьютер вновь запросит ввод.

Если введено больше значений, чем указано в списке переменных, то компьютер использует первые введенные значения.
Оператор вывода
Вывести данные означает преобразовать их из внутреннего представления в компьютере в форму, доступную восприятию человеком, и отобразить на внешнем устройстве.
Внешним устройством по умолчанию является экран монитора.
	
	BASIC
	Pascal

	Синтаксис оператора


	PRINT < список выражений >
	write (<список выражений>);

writeln [(<список выражений) >];

	Пример 
	PRINT v

PRINT x, y, z

PRINT 2 * x + y – z

PRINT “Hello”
	write (v);

writeln (x, y, z);

writeln (2 * x + y – z);

write (‘hello’);

	Пояснения
	1. Если в операторе PRINT после списка выводимых выражений опущен знак препинания, то после вывода данных осуществляется перевод строки.

2. Оператор PRINT без списка выводимых выражений (пустой PRINT) осуществляет перевод строки.

3. Если оператор PRINT  завершается точкой с запятой «;» или функциями TAB, SPC, то перевода строки не осуществляется.

4. Если в операторе PRINT используется запятая для разделения элементов выводимых выражений, то они выводятся зонами с шагом в 14 позиций.

5. Если в операторе PRINT используется точка с запятой  для разделения элементов выводимых выражений, то они выводятся с текущей позиции курсора.


	1. Оператор write выводит данные без перевода строки после вывода.

2. Оператор writeln осуществляет перевод строки после вывода.

3. Список вывода разделяется запятыми.

4. После любого выражения можно указать формат вывода, указывая через двоеточие количество отводимых позиций.

5. При указании количества позиций больше, чем необходимо при выводе данных, «лишние» позиции заполняются пробелами слева от данных. Если указано недостаточно позиций – все равно информация будет выведена полностью, за исключением дробной части числа (см. далее).

6. Для данных вещественного типа помимо общего количества позиций можно указать, сколько из этих позиций выделить под дробную часть. Для этого нужно написать еще оно двоеточие и целое неотрицательное число. Если это число больше нуля, еще одна позиция автоматически потратится под точку. Если позиций недостаточно, дробная часть будет округляться по правилам математики.


Оператор вывода реализует следующий алгоритм, который необходимо выполнить процессору:

1. вычислить значения выражений в списке;

2. преобразовать в форму, доступную для восприятия человеком;

3. отобразить на внешнем устройстве.

